

Новые законы Нового года

С нового года в России вводятся в действие новые законы. Некоторые из них весьма существенно затронут жизнь каждого гражданина.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ ВЫРАСТЕТ

С началом нового года в России вступает в силу ряд положений, которые призваны улучшить благосостояние граждан. Так увеличится материнский капитал - на 5,5%. С 1 января он составляет почти 409 тысяч. Помимо этого в демографически неблагоприятных регионах будут начисляться дополнительные выплаты при рождении 3-го и последующего детей.

МИГРАНТОВ ДАКТИЛОСКОПИРУЮТ

С 1-го января все иностранцы, приезжающие в Россию на заработки, обязаны проходить процедуру дактилоскопии. В некоторых регионах она уже была введена в тестовом режиме. Создаваемая база отпечатков пальцев позволит вести полный учёт мигрантов.

В России ужесточается уголовное наказание за организацию нелегальной миграции: с пяти до семи лет заключения. Президент подписал поправки в Уголовный кодекс, пишет «Российская газета».

Столь жесткие меры обусловлены ростом нелегальной миграции в России и растущим недовольством россиян по этому поводу. Даже по официальным данным ФМС России, в стране нелегально трудятся от трех до пяти миллионов гастарбайтеров, а по оценкам независимых экспертов, их в два-три раза больше. Опросы же коренных жителей нашей страны показывают, что большинство из них недовольны таким положением вещей. 38 процентов россиян уверены, что мигранты отнимают у них рабочие места, 52 процента считают, что они повышают уровень преступности и коррупции.

ДОЛОЙ МОБИЛЬНОЕ РАБСТВО

Также в новом году будет отменено так называемое мобильное рабство. Новый закон позволит при смене оператора сохранить номер мобильного телефона. Эта услуга будет платной. Однако её стоимость не превысит 100 рублей. И эта возможность появится у россиян с 1 декабря 2013 года.

ЖИЗНЬ ПАССАЖИРА ОЦЕНИЛИ В 2 МИЛЛИОНА

Вступил в силу закон об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчиков. Страховка (автоперевозчиком она заменит полис ОСАГО) гарантирует пассажирам всех видов транспорта, от самолётов до паромов и автобусов, компенсацию вреда, причинённого во время поездки их здоровью или имуществу. Размеры выплат зафиксированы: в случае смерти пассажира его родственники получают 2 млн. рублей, плюс 25 тысяч на похороны. Если удалось отделаться травмой, размер выплаты будет зависеть от тяжести последствий. Если у перевозчика нет страховки, в случае аварии расплачиваться с пострадавшими или их родственниками будет не страховая компания, а он сам. В тех же размерах. Скажется ли это на стоимости билетов, и если скажется, то насколько существенно, пока не очень понятно.

ЧТО БУДЕТ С ОБРАЗОВАНИЕМ? СКОЛЬКО ПРИДЕТСЯ ПЛАТИТЬ?

21 декабря, Госдума под шум, созданный концом света, «антимагнитским» законом, приняла в третьем чтении подготовленный Минобрнауки закон «Об образовании в РФ». Многие эксперты считают, что вместо конца света в Россию пришел «конец образования». С того времени, как он поступил из правительства в Госдуму, в комитет с поправками обратились 600 тысяч граждан и поступило 40 тысяч коллективных обращений. И даже при голосовании в Думе закон не вызвал единогласного одобрения. КПРФ и «Справедливая Россия» голосовали против, отмечая, что он не решает задач по обновлению образования, а напротив, усугубляет кризис в этой сфере. Однако перевес голосов был на стороне «Единой России» и «ЛДПР».

Согласно принятому закону, большая часть учреждений социальной сферы - больницы, школы и детсады - перейдут с бюджетного финансирования на самооплачиваемость. Иными словами, государство будет оплачивать не всю их деятельность, как сейчас, а только определенный объем услуг по госзаказу (субсидированию). Всё остальное учреждениям придется зарабатывать самостоятельно.

Единственное, что ребёнок может получить бесплатно - это несколько базовых предметов. Речь идёт о русском языке (2 часа в неделю), английском языке (2 часа в неделю), математике (2 часа в неделю), физической культуре (2 часа в неделю) и истории (1 час

в неделю). А за такие предметы как рисование, музыка, информатика, физика, химия, биология родителю придется заплатить. По предварительным данным, стоимость обучения в месяц составит порядка 6-7 тысяч рублей. Отметим, что первые три класса остаются бесплатными и в их программу входит весь набор предметов, что и раньше.

НАШИ ДЕТИ ОСТАНУТСЯ В НАШИХ ДЕТДОМАХ

Самый скандальный законопроект о запрете американцам усыновлять российских детей вступил в силу с 1 января 2013 года. Президент подписал его перед началом новогодних праздников. Американцы получили ответ на свой «акт Магнитского». Напомним, что в 2009 году юрист аудиторской фирмы Сергей Магнитский, обвинил чиновников налоговых служб, прокуратуры и следствия в хищении из российского бюджета 5,3 миллиарда рублей. Но уголовное дело возбудили против него самого, поместив в следственный изолятор, где он неожиданно умер. В 2012 году американские депутаты приняли закон о том, чтобы запретить въезд в США российским чиновникам, причастным к смерти Сергея Магнитского. Чиновники и депутаты Думы нанесли «ответный удар» запретив американским гражданам усыновлять наших сирот (за последние годы граждане США усыновили около 60 тыс. российских отказников). На сегодняшний день в детских домах РФ находится около 130 тыс. детей, кроме этого, в стране 600 тыс. сирот, более 1 млн. детей считаются беспризорными.

ЧИНОВНИКИ РАССКАЖУТ, ОТКУДА ВЗЯЛИ ДЕНЬГИ НА ДВОРЦЫ

Борьба с коррупцией, уверяют нас, набирает обороты. В силу вступили сразу несколько законов, призванных усилить контроль за чиновниками всех уровней и способствовать выявлению среди них коррупционеров.

Во-первых, вводится обязательное декларирование не только доходов, но и крупных приобретений, вроде недвижимости, акций, средств транспорта. Проверке с привлечением правоохранительных и налоговых органов покупки будут подлежать лишь в том случае, если у руководителя появятся «достаточные» основания подозревать, что добро приобретено на нелегальные доходы. Наказание не сумевшему отбиться обещано страшное: увольнение, лишь в самом крайнем случае прокуратура получает право попробовать через суд изъять у нарушителя и обратит в пользу государства купленное на неправомерные доходы. Депутаты Госдумы и сенаторы за нарушение закона должны будут лишиться мандатов. Действие закона распространяется и на сделки, совершённые в прошлом году.

ПРОВЕРИМ ВСЕХ!

А у врачей и учителей появился шанс узнать, сколько же получают директора школ и главврачи: вступил в силу закон, требующий и от руководителей бюджетных учреждений (БУ) сдавать декларации о доходах по тем же правилам, что вот уже 3 года действуют в отношении госслужащих, депутатов, сенаторов, членов правительства и сотрудников правоохранительных органов. Принятие этого закона было вызвано необходимостью хоть как-то контролировать распределение фонда оплаты труда работников БУ. Требование заявлять о крупных покупках на директоров, ректоров и главврачей пока не распространяется: как говорили депутаты при принятии закона, ещё не время, нужно сначала «накопить базу» для сравнения доходов с расходами.

ОТ ПЕРЕМЕНИ МЕСТ...

Ещё одна как бы антикоррупционная мера - вступление в силу изменений в Закон «О госслужбе», обязывающих проводить ротацию руководящих кадров раз в 3-5 лет. Перемещение на равнозначную должность с возможным переездом в другой регион не должно миновать глав региональных управлений федеральных контрольных органов, вроде Ростехнадзора, Роспотребнадзора или подразделений ФНС. Что касается всех остальных чиновников, перечни должностей, подлежащих ротации, должны утверждать президент, правительство и органы власти субъектов Федерации.

Отказаться переезжать без угрозы быть уволенным (без выходного пособия, лишь с выплатой денежного содержания за 4 месяца) можно будет лишь по причине болезни или невозможности для членов семьи проживать в новых климатических условиях.



СЛЕДОВАТЕЛИ И ПРОКУРОРЫ СТАНУТ ПОЗАЖИТОЧНЕЙ

Благосостояние отдельных категорий госслужащих вырастет уже с Нового года, не дожидаясь запланированной на октябрь индексации зарплат федеральных чиновников и прочих «государевых людей» на 5,5 процентов.

В прошлом году, как известно, в рамках реформ МВД и армии, денежное довольствие сотрудников полиции и военнослужащих существенно выросло. В 2013 году те же социальные гарантии и льготы вместе с новыми принципами оплаты труда распространены на сотрудников ФСИН, ФСКН, пожарных частей МЧС и таможенников. Но денежные доходы надзирателей всё равно будут значительно ниже, чем доходы полицейского или офицера армии.

Чтобы не обидеть верную опору власти, прокуроров, чьи заработки (официальные, конечно) оказались ниже, чем заработки военнослужащих и полицейских, с 1 января всем прокурорским работникам решено доплачивать по 100 процентов должностного оклада «за особые условия несения службы». Аналогичный законопроект про сотрудников Следственного комитета прошёл только первое чтение, но следователи получают своё, хотя и задним числом. По крайней мере, Минфин уверяет, что деньги на эти цели в бюджете заложены. А вот сотрудникам ФМС и Фельдъегерской придётся ждать повышения зарплаты ещё год.

ПОМОЩЬ ДЛЯ БЕДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Зато праздник пришёл на улицу помощников депутатов Госдумы! Фонд оплаты их труда увеличивается на 50 процентов и составит 165 тысяч рублей с копейками! Напомним: эти деньги выделяются депутату, и он по своему усмотрению распределяет их между штатными помощниками. Помощников таких можно иметь не больше пяти: двое в Москве и трое в регионах. Очень часто на эту работу оформляются родственники депутата, и деньги фонда таким образом остаются в семье.

...И ДЛЯ БОГАТЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Всем прочим категориям россиян с 1 января 2013 года платить меньше 5205 рублей будет нельзя: таков теперь утверждённый законом нищенский минимальный размер оплаты труда. До Нового года МРОТ составлял 4611 рублей в месяц.

МИТИНГОВАТЬ БУДУТ В ГАЙД-ПАРКАХ

С 1 января полностью вступил в силу драконовский закон о митингах, где обещается 300-тысячный штраф за нарушение участником массовой акции правил её проведения и вводится требование согласовывать с властями заранее прогулки по улицам в количестве больше двух человек.

Именно к 1 января региональные и местные власти должны были определить, какие участки на территории городов выделяются в качестве постоянных площадок, на которых можно проводить массовые акции без предварительного согласования.

Одновременно вступили в силу те статьи Кодекса об административных правонарушениях, которые вводят в России новый вид административного наказания - обязательные работы.